



太钢不锈再获“中国钢铁工业清洁生产环境友好企业”称号

本报讯(记者 薛华)近日,太钢不锈被中国钢铁工业协会授予“中国钢铁工业清洁生产环境友好企业”荣誉称号,这是太钢不锈在2010年首次获得“中国钢铁工业清洁生产环境友好企业”称号后,根据新的评审要求,2020年与宝钢股份、鞍钢股份等六家企业通过复审再次获此殊荣。

近年来,太钢坚决贯彻执行习近平生态文明思想,把绿色发展作为企业生存的前提、发展的基础,以打造绿色发展升级版、卓越环保升级版为路径,确立了“三不一合格”(看不见烟尘、听不见噪音、闻不见异味,排放浓度和总量双控合格)卓越环保绩效工作目标,厚植“环境保护,人人有责,从我做起”绿色文化,在清洁生产、节能减排、废弃物资源循环利用等环境保护方面一直走在全国钢铁行业的前列,努力成为政府、社会、公众的“好公民”“好伙伴”“好邻居”,勇做钢铁行业绿色发

展、绿色转型的引领者。

2000年以来,太钢加快淘汰落后设备,通过引进、消化、吸收、集成清洁生产先进技术,大力实施升级改造,实现了装备的大型化、高效化、清洁化,率先在国内应用推广世界最先进的循环经济工艺技术,形成了较为系统、完善的循环经济产业链,实现了“低能耗、低污染、低排放、高效益”。同时,推进节能环保先进技术的输出,实现了由绿色发展高新技术的获取者、受益者向创造者、输出者转变。“十三五”期间,太钢累计投资40多亿元,实施了自备电厂30万机组的超低排放改造、原料场全封闭改造、炼焦煤全铁路运输改造、焦炉烟气脱硫脱硝超低排放改造等60多个从焦化、烧结、炼铁、炼钢、轧钢、能运公辅系统到清洁运输的全工序超低排放改造,实现了无组织排放“有组织”管控,有组织排放“超超低”管控,清洁运输比例稳定达到80%以上要求,2019年比国

家要求提前一年实现了全流程超低排放。2020年,太钢通过了中国环境监测总站、冶金工业规划研究院、生态环境部环境工程评估中心三家国家级权威机构组织的监测评估验收,成为全国首批全流程“A级绩效”钢铁企业。

下一步,太钢将以不锈品质打造卓越环保,进一步加快融入中国宝武绿色发展指标体系,坚持以“高于标准、优于城区、融入城市”为目标,按照“三治四化”,补短板、锻长板,加快推进由企业自身小循环向城市大循环转变,通过为城市提供清洁能源、提供集中供暖热源、消纳处理城市废弃物、处理居民生活污水等,成为城市功能有机组成,实现更高层次的产城共融。同时,下大力气优化能源消费结构,积极开展低碳冶金技术研究,筹划和制定碳达峰、碳中和工作和行动计划,不断提升能源资源利用效率和本质化绿色发展水平。

本报讯(记者 薛华)为进一步了解太原市环境改善、国有企业环保治理情况,4月15日,太原市委党校中青班学员就太钢绿色发展、超低排放改造情况到太钢进行观摩交流。

学员们先后到焦化厂7.63米焦炉集控中心、炼铁厂烧结机烟气脱硫脱硝制酸现场和李双良纪念馆进行了参观。在交流中,学员们进一步了解了以李双良为代表的太钢人,以高度的环保自觉从上世纪八十年代开始,就在改善市区环境、废弃物综合利用方面进行艰难探索,走出了一条城市钢厂废弃物资源循环利用的新路子。进入新世纪太钢通过大规模技术改造,在重点工序引进先进环保技术进行清洁生产,太钢环境保护和环保治理始终走在全国的前列。“十三五”期间,太钢又在钢铁行业率先进行环保超低排放改造,成为全国首批全流程“A级绩效”企业。

学员们纷纷表示,太钢的环保治理历程和对环保的责任和担当,让大家对太钢有了更深刻的认识,也受到了很大启发,希望今后有更多的机会到太钢进行交流学习,共同为太原市的环保治理和碧水蓝天做出努力。

太原市委党校中青班学员来访

太钢炼钢二厂坚持“以连铸为中心”的工作思路,围绕上工序服务下工序的理念,向冶炼周期要时间、向精控温度要时间、向组织节奏要时间,把各生产工序紧密联系在一起,不断刷新国内板坯连浇纪录。图为连铸主操人员正在进行认真作业。 刘宝宝 摄

作为一名普通的共产党员,在中国共产党建党100周年之际,我最想对党说的心里话是:“加入中国共产党是我无怨无悔的选择。”

上世纪五十年代,爷爷因病去世,留下奶奶独自抚养爸爸和两个伯父这三个未成年的孩子,生活过得十分拮据。考虑到奶奶家的困难,村支部让二伯为生产队放羊,后又送去当了军,二伯转业分配了固定工作。父亲成年后,企业在农村招工,村支部优先军烈属的家庭子弟,于是父亲跳出农门成了一名太钢工人。奶奶经常给后辈子孙念叨要感恩党,是党的关怀让我们家一步步走向了幸福生活的康庄大道。

正因为对党有着无限敬爱的感情,我1995年参加工作以后,主动向党组织递交了入党申请书,2000年6月我终于成了中国共产党的一员。我始终认为党员之所以与普通群众的区别,就在于党员的先锋模范作用带头作用的发挥,关键时刻要响应党的号召,挺身而出。在去年新冠肺炎疫情肆虐,我们当地也发现了几例武汉返乡病例的情况下,作为一名党员,我主动参与了对生活区住户高风险区域返乡人员的入户排查,在防疫设点卡口一线值班近3个月;在单位生产一线生产任务紧张的情况下,我积极响应厂党委号召,放弃双休日,支援基层一线。

加入中国共产党,一生为党的事业奋斗,是我无怨无悔的选择。

跟党走,是无悔的选择

白旭峰



提高认识 勇担责任 积极作为 推动发展

太钢代县矿业公司举办碳达峰碳中和专题视频讲座

本报讯(通讯员 赵瑞文)为进一步宣传贯彻落实国家经济低碳转型高质量发展目标要求,全面推进和做好钢铁行业低碳行动在矿山的落实工作,近日,太钢代县矿业公司组织观看了《碳达峰及碳中和背景下太钢集团的挑战与机遇》视频专题讲座。

讲座指出,走低碳绿色发展

之路是钢铁行业的必然选择。为提前实现碳减排目标,太钢集团深入践行绿色发展理念,以建设生态文明的责任与担当加大行动力度,以科技创新打通钢铁行业低碳发展路径;以智慧化、精品化实现极致的碳利用效率;把降碳作为源头治理的“牛鼻子”,优化能源结构、加大节能环保技术投

入,提升能源转换和利用效率,树立全员减碳意识,推动碳排放目标早日实现。通过学习,广大干部职工进一步认识了当前钢铁行业低碳行动的重要意义和肩负的责任,表示要勇于担当,积极作为,加快推进更高水平的绿色低碳发展,为太钢集团实现“碳达峰、碳中和”目标贡献力量。